

沙坡头国家级自然保护区

“动植物户口簿”再添102位新成员

本报讯(记者 马雨馨)2月26日,记者从中卫市沙坡头国家级自然保护区管理局获悉,该局最新动植物专项调研结果显示,保护区新增植物3科16属30种、动物72种,此次调查新增记录的动植物种类,不仅丰富了荒漠化地区的生物多样性,更为保护区的生物多样性保护研究提供了新的科学依据。

沙坡头国家级自然保护区是我国西北地区建立较早的荒漠生态类型的自然保护

区之一,保护区内的人工林生态系统和自然荒漠景观共同构成了一个独特的复合生态系统,为多种动植物提供栖息地,主要保护特有稀有野生沙地动植物资源。

2021年至2024年,沙坡头国家级自然保护区管理局联合宁夏大学、中国科学院西北生态环境资源研究院开展了动植物资源专项调查。调查结果显示,保护区内共记录脊椎动物5纲34目84科193属303种,其中国家一级保护野生动物10种,国家二级保护野生

动物45种。此外,保护区还记录种子植物81科263属515种,其中国家二级重点保护野生植物5种,分别为沙冬青、半日花、斑子麻黄、甘草和野大豆。

与此前科考数据相比,保护区内新增白茅、拟金茅、糙隐子草、戈壁针茅等植物3科16属30种,新增动物72种,其中鱼类新增5种,爬行类动物新增4种,鸟类新增61种,哺乳类动物新增2种。新增国家重点保护野生动物29种,其中包括秃鹫、乌雕、荒漠猫等国

家一级保护野生动物5种,疣鼻天鹅、鸳鸯等国家二级保护野生动物24种。

“近几年来,保护区管理局通过完善资源管护手段,加大执法力度,实施植被恢复、水土保持等生态修复工程,人工种植耐旱植物并引入适应性强的物种,开展环保宣传教育及研学活动等多项举措,有效促进保护区生态环境的改善,显著提升生物多样性。”沙坡头国家级自然保护区相关负责人介绍。



人物档案

郝金,32岁,中卫市中宁县舟塔乡铁渠村人,曾在安徽省亳州市从事枸杞批发工作,2016年返乡创业,推广销售中宁枸杞。

创业故事

“我家三代和枸杞打交道,爷爷最早就种植枸杞,后来我父亲做枸杞收购赚差价,现在与枸杞的缘分延续到我了。”郝金说,家乡枸杞销售长期以来是传统的线下送货模式,2016年他回乡后,尝试开网店,但不仅没有赚到钱,还砸进去20多万元。父亲不看好他的“标新立异”,劝他老老实实做传统销售,“可我偏不认输,心里认定互联网上一定有机会。”

2017年,郝金成立电子商务公司,员工就他和妻子两人。2019年,抖音平台电商直播发展迅速,郝金在该平台注册账号,拍摄发布枸杞相关短视频吸引粉丝,开始浏览量寥寥无几,但他们坚持夏天进地,冬天进厂,脚步不停歇,视频不断档。功夫不负有心人,账号粉丝量逐渐增多,达到了可以挂商品链接和带货直播的粉丝基数。2021年,账号粉丝量破万。2022年,郝金又开了一个抖音店铺直播账号,他没想到开局艰难,每天连续直播四五个小时,一场直播下来虽然有1000多人观

郝金:触网,写出枸杞热销公式

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 李萌 文/图

点睛之句

郝金:枸杞的红,不仅仅是枸杞本身的颜色,更是我的坚持与热情。